Тема: «Первый раз в детский сад»
Цель: Создание условий для налаживания контакта между воспитателями ДОУ и родителями воспитанников, формирование положительного настроя у родителей на взаимодействие с детским садом.
Задачи:
Познакомить педагогов и родителей друг с другом;
Формировать положительное, уважительное отношение к педагогам ДОУ и другим участникам образовательного процесса, поддерживать престиж образовательного учреждения;
Познакомить родителей (законных представителей) с нормами и правилами, существующими в детском саду, сформировать установку на их соблюдение;
Выбрать родительский комитет для взаимодействия родителей с воспитателями и администрацией детского сада;
Определить список детей для постепенного выхода в детский сад
Ход родительского собрания:
Вступление. Приветствие. Актуальность проведения родительского собрания. (Воспитатели, 5 минут)
Основная часть. (30 минут)
А) Знакомство (воспитатель, 5 минут)
Б) Особенности развития детей 2-3 года (10 мин)
В) Основные правила внутреннего распорядка (воспитатели, 10 минут). Ответы на вопросы.
Г) Выбор родительского комитета (5 мин)
Д) Определение списка выхода детей в детский сад. (10 мин)
Заключение:  Подведение итогов. Вопросы к воспитателю (10 минут). 
Добрый вечер, уважаемые родители. Мы рады видеть Вас на нашей встрече. Сегодня замечательное событие – наше первое родительское собрание. Мы собрались, чтобы познакомиться с вами и обсудить первые вопросы, связанные с выходом детей в детский сад. И так, наша группа называется «Теремок», № 12(домофон №12 и площадка №12), ваши воспитатели Грешилова Е.С. и Чепилян С.А., помощник воспитателя Климова Т.А. В нашей группе 22 ребенка по списку из них 13 девочек и 9 мальчиков.
Возрастные особенности детей 2-3 лет.
На третьем году жизни дети активно овладевают разнообразными движениями. Растущие двигательные возможности позволяют детям более активно знакомиться с окружающим миром, познавать свойства и качества предметов, осваивать новые способы действий. 
Организм младших дошкольников недостаточно окреп. Дети легко подвергаются инфекциям. Особенно часто страдают их верхние дыхательные пути.
В младшем возрасте для детей характерно наглядно-действенное и наглядно-образное мышление. Дети «мыслят руками»: не столько размышляют, сколько непосредственно действуют. 
На третьем году жизни заметно возрастает речевая активность детей, они начинают проявлять живой интерес к слову. Увеличивается словарный запас ребенка.
Своевременное развитие речи имеет огромное значение для умственного и социального развития дошкольников.
Общение детей с воспитателем постоянно обогащается и развивается. Это и эмоциональное общение (обмен положительными эмоциями), и деловое, сопровождающее совместную деятельность взрослого и ребенка, а кроме того, познавательное общение. Дети могут спокойно, не мешая друг другу, играть рядом, объединяться в игре с общей игрушкой, развивать несложный игровой сюжет из нескольких взаимосвязанных по смыслу эпизодов, выполнять вместе простые поручения.
Правила нашей группы
• Муниципальное дошкольное образовательное учреждение работает с 7.00 часов до 19.00 часов. Детей желательно приводить до 8.10 часов, без опоздания, чтобы ребёнок вовремя приготовился к завтраку. До 8.10 Вы заходите через домофон группы, если вы задержались по какой-либо причине, заходите через главный вход детского сада.
• Лично передавать и забирать ребёнка у воспитателя, не передоверяя ребёнка лицам, не достигшим 18 - летнего возраста. Если забирает несовершеннолетний ребенок то, тогда только по заявлению через заведущего детским садом. Совершеннолетние представители забирают ребенка по заполненной родителями доверенности.

• Информировать воспитателей о предстоящем отсутствии ребёнка или его болезни. После отсутствия (болезни, отпуска) ребёнка необходимо заранее поставить на питание, а именно за два дня до его прихода. Крайнее время для информирования воспитателей об выходе ребенка или уходе на больничный или в отпуск 9 часов текущего дня. 
• При отсутствии ребёнка в ДОУ более 5 дней (выходные не считаются), он принимается со справкой от участкового педиатра.
• Своевременно вносить плату за содержание ребёнка в ДОУ до 10 числа текущего месяца.

 • Приводить ребёнка в ДОУ в опрятном виде, чистой одежде и удобной обуви. Не давать ребенку жевательные резинки, спички, лекарства, еду, острые, колющие, режущие и другие опасные предметы.
• Не надевать на ребенка кольца, серьги, бусы, цепочки и др. украшения, т. к. ДОУ не несет ответственность за их утерю.
Теперь – об одежде. Приводить малыша нужно в удобной для него одежде с удобными застежками. Обязательно, каждый день должно быть запасное белье (его количество зависит от индивидуальных особенностей малыша). Также, желательно приносить запасные футболки или кофточки на случай, если во время приема пищи малыш облился. Сейчас на улице будет становиться холоднее. Мы будем выходить на прогулки. Большая просьба: надевайте не перчатки (очень сложно надевать!), а варежки на резинке, чтобы не терялись. Вся одежда должна быть без лишних шнурков, веревочек во избежание травм детей
• Не нарушать основные режимные моменты ДОУ и соблюдать их дома (сон, прогулка, питание)
• Соблюдать Устав ДОУ и договор, заключённый с администрацией дошкольного учреждения в лице заведующего.

Выборы родительского комитета
Определение списка выхода детей в детский сад.
В заключении хочется сказать: “Дети – это счастье, созданное нашим трудом!”
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